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A Magyar Nemzeti Szívalapítvány álláspontja: Az Európai Tanács döntése az élelmiszereken alkalmazott, tápanyag-összetételre és egészségre vonatkozó állítások szabályozásáról
A Magyar Nemzeti Szívalapítvány üdvözli az Európa Tanács 2005. december 8-i egyhangúan meghozott döntését, melyben elfogadta a közös álláspontot az Európai Bizottság előterjesztéséről, az élelmiszereken alkalmazott, tápanyag-összetételre és egészségre vonatkozó állítások szabályozásáról. 

Az előterjesztés a jelenleginél magasabb szintű egészség- és fogyasztóvédelmet biztosít. Ösztönözzük a Magyar Köztársaság kormányát, hogy támogassa azt a második olvasat során sorra kerülő megbeszéléseken. 

Kiemelten támogatjuk a javaslatokat a tápanyagprofilokra és az egészségre vonatkozó állítások szabályozására vonatkozóan. Ez a két előterjesztés igen nagy fontossággal bír, és semmiképpen sem lenne szabad megváltoztatni és/vagy gyengíteni a második olvasat egyeztetései során. 

Hisszük, hogy csak az előnyös tápanyagprofillal rendelkező élelmiszereknek szabad megengedni, hogy egészségügyi- és táplálkozási állításokat tüntessenek fel rajtuk. Ezzel megakadályozható, hogy állításokat olyan módon használjanak, amellyel félreinformálják (megtéveszthetik) a fogyasztót. A tápanyagprofilokra vonatkozó előterjesztésektől való eltérés nem biztosítana megfelelő védelmet a fogyasztóknak. 

Az egészségügyi- és táplálkozási állítások előengedélyeztetése (13-18 cikkely) azért szükséges, hogy a fogyasztókat ne vezessék félre értelmetlen, nem teljes, hamis állításokkal. Egy előzetes engedélyezési rendszer nélkül a fogyasztóknak nincs lehetőségük arra, hogy különbséget tegyenek megbízható és nem megbízható állítások között. A bejelentés önmagában nem véd meg attól, hogy megalapozatlan állításokat feltüntető termékeket helyezzenek el a piacon, és semmiképpen sem biztosítja az ugyanolyan szintű egészség és fogyasztóvédelmet, mint az engedélyeztetés. Valamennyi új egészségügyi- és táplálkozási állításnak át kell esnie az engedélyeztetésen, hogy az állítás tudományos hátterét megfelelően ki lehessen értékelni. A bejelentési eljárás alkalmatlan erre és túlságosan sok olyan új igény jelentkezéséhez vezetne, melynek nincs megfelelő bizonyítéki háttere. 

Az Európa Parlamentben bizonyos csoportok kritikusak a közös állásponttal szemben és megpróbálják gyengíteni azt. A cardiovasculáris- és más táplálkozással összefüggő betegségek igen nagy gyakorisága, valamint az elhízás növekvő veszélye miatt szükség van a fogyasztók pontos, tiszta és nem félrevezető informálására. Ösztönözzük a Magyar Köztársaság kormányát, hogy továbbra is adjon meg minden támogatást az elfogadott közös állásponthoz, és határozottan álljon ellen mindenfajta változtatási törekvésnek, mely a második olvasat egyeztetései során meggyengítené a tápanyagprofilok bevezetését és a egészségügyi- és táplálkozási állítások engedélyeztetését. 
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